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Protokollauszug Gemeinderat vom 27. Januar 2026 

 

 

2026/8. Neues Jugendleitbild 2025 

 

 

Ausgangslage 

 

Der Gemeinderat hat für die Legislatur 2022–2026 die Massnahme beschlossen, das Jugendleit-

bild aus dem Jahr 2011 zu aktualisieren. Mit der Umsetzung wurde die Fachstelle Kind Jugend  

Integration beauftragt. 

 

Das Leitbild richtet sich an Behörden, Verwaltung, Vereine, Fachpersonen der Jugendarbeit so-

wie an die Bevölkerung. Es dient als Orientierung für Entscheidungen, Massnahmen und Koope-

rationen in allen Bereichen, die das Aufwachsen und das Leben junger Menschen in Pfäffikon 

betreffen oder beeinflussen. 

 

 
Umsetzung 

 

Das Jugendleitbild wurde von einer Projektgruppe, bestehend aus Vertretungen des Gemeinde-

rats, der Sozialbehörde, der Verwaltung sowie einer externen Beratungsstelle (eola GmbH) erar-

beitet. 

 
Das überarbeitete Jugendleitbild definiert Grundsätze und Zielsetzungen für eine zeitgemässe 

und wirkungsvolle Jugendpolitik. Es schafft eine gemeinsame Grundlage, um Rahmenbedin-

gungen zu gestalten, in denen Jugendliche ihre Fähigkeiten entfalten, Verantwortung über-

nehmen und aktiv am Gemeindeleben teilnehmen können. Auf Grundlage des Leitbildes wer-

den im ersten Halbjahr 2026 konkrete Massnahmen ausgearbeitet. 

 

 

Erwägungen 

 

Der Legislaturauftrag zur Aktualisierung des Jugendleitbilds wurde durch die eingesetzte Projekt-

gruppe erfüllt. Ein neu ausgearbeitetes Jugendleitbild liegt dem Gemeinderat nun zur Abnahme 

vor. Es definiert die strategischen Leitlinien für die zeitgemässe und wirkungsvolle Jugendpolitik 

der Gemeinde Pfäffikon ZH und richtet sich als Orientierungsrahmen an Behörden, Verwaltung, 

Vereine, Fachpersonen der Jugendarbeit sowie an die gesamte Bevölkerung. 

 
Die Projektgruppe empfiehlt dem Gemeinderat, das überarbeitete Leitbild gutzuheissen. Die 

Sozialbehörde unterstützt diese Empfehlung. 

 

 

Der Gemeinderat beschliesst: 

 

1. Das Jugendleitbild vom November 2025 wird abgenommen und per sofort in Kraft gesetzt. 
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2. Die Leitung der Fachstelle Kind Jugend Integration wird beauftragt, aus dem Jugendleitbild 

konkrete Massnahmen abzuleiten und den Massnahmenplan dem Gemeinderat im Jahr 2026 

vorzulegen. 

 

3. Die hierfür notwendigen budgetierten Ausgaben werden der Kostenstelle 4910 belastet. 

 

4. Mitteilung durch Protokollauszug an: 

- Sozialbehörde 

- Bereichsleiterin Gesellschaft 

- Leiterin Fachstelle Kind Jugend Integration 

 

- Archiv S2.09 

- Beschluss ist: öffentlich 

 
 

 

Gemeinderat Pfäffikon ZH 

 

 

 

Marco Hirzel Franziska Gross 

Gemeindepräsident 1. Gemeindeschreiber-Stv. 

 

 

 


